

# 青島馬拉松，“喵扎特大學生跑團”來啦

首個大學生跑團齊聚山科大備戰青馬 將在賽道上展現青春力量



▲▲ 有条不紊的跑步训练。



本报4月17日讯 这个周末，青島馬拉松將激情開跑。在山東科技大學青島校區的操場上，一群朝氣蓬勃的年輕人正在為參加青島馬拉松做準備。“一二三四，五六七八……”伴隨着口號聲，同學們分散站開，跟隨領隊進行熱身。肩、背、腿、關節，身體的每個部位充分活動後，兩列站隊、抬手按表，邁開步伐，向前奔跑。

這是一支來自山東科技大學馬拉松協會的隊伍，成員都是本次青島馬拉松的中簽“幸運兒”。為了更好地備戰青馬，同學們正抓緊進行賽前訓練。“沒有門檻是我們社團的最大特點，歡迎所有熱愛跑步的同學加入。”會長汪衢告訴記者，協會的日常群聊中有400多位同學，隨着越來越多熱愛跑步的同學加入，校園跑者的隊伍也在逐漸壯大。只要周末有空餘時間，就會自發地約時間進行訓練，從學校跑到小珠山，幾乎每次都可以完成一個半馬的賽程。

山東科技大學馬拉松協會將校內熱愛跑步的同學們集合在一起，其中有些同學成為全國首個由大學生組成的“喵扎特大學生跑團”的成員。“喵扎特大學生跑團”由來自山大、青大、海大等多所大學的近30位同學組成，將首次代表大學生群體參加本次青馬的比賽。

今年3月，青島馬拉松主辦方邀請了頗受年輕人喜愛的公益IP品牌“小小喵扎特”作為本屆青馬的大學校園公益代言，短短半個月的時間，“小小喵扎特”為青馬規劃設計了裝備篇、美食篇、景點篇、地域文化篇等一系列“喵扎特”動畫，在全國大學生群體中開啟了一輪青島馬拉松、青島城市的宣傳熱潮。此外，“小小喵扎特”小程序上，來自全國高校的2萬余只“明星校貓”也為青馬接力代言，在全國的高校中掀起了宣傳青島馬拉松的熱潮。

（觀海新聞/青島晚報/掌上青島 記者 高靜文 實習生 樊子菲）



訓練結束後，大家一起加油吶喊。高靜文 攝



跑步運動越來越受到更多大學生的喜愛。

## 30多個崗位招募 100多人投簡歷

李滄區舉辦养老服务人才专场招聘会暨养老服务大集

4月17日上午，李滄區民政局聯合多家單位，在李村文化公園舉辦了养老服务人才专场招聘会暨养老服务大集。當天，30多個護理員、醫護、院長助理等养老服务崗位，吸引了不少求職者的目光，100多人向养老机构投遞了簡歷。

### 五星级养老机构数量居全市首位

上午9時30分許，記者在李村文化公園廣場上看到，雕塑東邊的空地上，养老机构搭起了遮陽棚，向過往市民宣傳招募养老服务人才和相關政策。

記者從李滄區民政局了解到，近年來，李滄區养老服务工作取得了長足的發展，目前李滄區共培育37家养老机构，其中五星级养老机构5家，數量位列全市第一，李滄區還建成11處街道級居家社區养老服务中心，62處养老服务站，82處助餐機構。

記者查閱第七次全國人口普查公

報後了解到，青島市60歲及以上人口比例達到20.28%；在李滄區，這個比例為16.98%，雖然這個數字低於市南區、市北區、嶗山區和青島市平均比例，但這並不意味著李滄區养老服务相關工作可以放鬆，因為李滄區是青島市新增人口重要承載區，數據顯示，李滄區常住人口增加了22.5萬人、增長43.9%。雖然其中相當一部分是在此安家落戶的年輕人，但也有不少原籍外地、前來投靠子女落戶的中老年人。如何讓他們在遠離家鄉的地方養老，是李滄區必須面對的挑戰。

### 30多個崗位吸引百餘人投簡歷

4月17日上午的养老服务人才专场招聘会採取了線上線下相結合的方式，全區10多家優質养老机构進駐現場，提供護理員、醫護、院長助理等各類就業崗位30多個，吸引求職者500餘名，收取有效簡歷100餘份。

“我們將大力組織養老護理職業技能培訓，加強养老服务人才褒揚力度。”李滄區民政局相關負責人介紹，李滄區的養老人才隊伍得到了加強：2023年，全區共有17名院長及護理員獲評省市“最美養老院院長”“敬老使者”“最美養老護理員”等榮譽稱號，3名護理員在省養老護理職業技能競賽青島市級選拔賽中獲優勝獎。今年，李滄區計劃建設一處养老服务人才实训基地，通過舉辦養老護理職業技能競賽、開展“最美養老院院長”“最美養老護理員”評選表彰活動等方式，不斷優化养老服务人才結構，推動隊伍建設邁上新台階。

### 民政等部門聯手常態化招募

在進行养老服务人才招聘的同時，活動現場還進行了為老助餐、居家社區



市民到現場諮詢招聘相關情況。劉卓毅 攝

养老服务政策及反詐知識宣傳，重點展示全區優質养老服务機構的風采，為李滄老年人帶來朗誦、歌伴舞、時裝秀等豐富多彩的文艺展演，讓老年人既欣賞精彩節目，又了解了養老政策，增強反詐能力。接下來，李滄區民政局將與人社等相關部門建立常態溝通對接機制，定期收集全區养老机构用工需求信息，舉辦靈活多樣的招聘活動，幫助機構解決用工需求，為李滄區养老服务行業注入人才動力。

觀海新聞/青島晚報/掌上青島 首席記者 劉卓毅 實習生 陳欣瑤

## 高新区开展消防产品质量专项检查

持续加大监管力度 规范市场秩序



消防监督员在检查企业使用的干粉灭火器。

本报4月17日讯 16日，青島高新区消防救援大隊到和源路一家企業

開展消防產品質量監督專項檢查。

期間，大隊消防監督員嚴格按照相關法規，檢查了單位配備的滅火器以及疏散指示標志。消防監督員還仔細核對了消防產品的生產日期和型號規格，要求單位負責人在抽樣單上簽名確認，隨後將部分抽選的產品送往具有資質的檢測機構檢驗。抽檢結束後，消防監督員還詳細講解了假冒偽劣消防產品的辨別方法。

（觀海新聞/青島晚報/掌上青島 記者 劉卓毅 通訊員 趙梓彤）

## 日均130多輛車上街“大掃除”

李滄環衛深度保潔模式保城區環境衛生

本报4月17日讯 為持續提升道路衛生質量，李滄區環衛公司推出“六位一體”深度保潔工作法，全力打造干淨、整潔的城區環境衛生。

記者在長水路看見，三輛機械化環衛車正在對路面進行沖洗作業。為實現全覆蓋無死角沖洗目標，李滄區環衛公司推出“六位一體”深度保潔工作法。針對車行道灰土帶污染問題，環衛部門採取“前沖後吸組合作業模式”，實現深度清理。針對路沿石橫立面，李滄環衛還採用“45度沖洗法”，確保沖洗作業覆蓋路沿石橫面和立面。李滄環衛通過無縫隙、全覆

蓋、立體化的人機組合作業，實現了道路精細化管理手段的再發力、再升級，確保道路整體環境衛生面貌邁上新台階。

據李滄區環衛公司工作人員表示，近期，他們每日出動機掃車65輛，灑水車32輛，沖洗（洗掃）車37輛，圍繞人行道、車行道灰土帶、路沿石橫立面、停車泊位、中心護欄底部以及路邊角劃分為六個保潔區域，根據各區域保潔特點最大限度地發揮人車組合、車車組合的優勢，有效提高清掃保潔水平，使道路更為整潔。（觀海新聞/青島晚報/掌上青島 記者 劉卓毅 實習生 陳欣瑤）